



聚焦济宁城市转型样本



济宁市市长梅永红接受专访。本报记者 张晓科 摄

济宁市市长梅永红谈城市转型 提前放下“金碗” 发展接续产业

本报记者 马辉 汪沅

济宁是典型的资源型城市,正是捧着“金碗”吃饭的好时候,却提前探索城市转型,这不仅需要战略眼光和胆识,更是敢于给自己出了难题。早在2007年前后,在煤炭效益还非常好的情况下,济宁就主动提出经济转型,大力发展机械制造、纺织、信息技术等产业,探索出了资源型城市转型发展的“济宁样本”。

政府最需要做好公共服务

“我来济宁任职已有4年时间了,既为济宁文化的博大精深而感叹,也为济宁依赖资源而导致的塌陷地治理、生态恢复等问题而感到焦虑。值得欣慰的是,济宁早在几年前就已经意识到这个问题,并主动寻求转身。”梅永红说。

梅永红举例说,如意集团属于典型的传统纺织行业,但是通过科技创新却完成了华丽转身,其原创技术“高效短流程嵌入式复合纺纱技术”解决了世界纺织业100多年来在长度、细度、原料来源上存在的3大难题,在同行业中一枝独秀,其面料供应阿玛尼、杰尼亚等奢侈品品牌。“没有落后的产业,只有落后的技术,掌握一流的技术,夕阳产业也能变成朝阳产业。”

近两年,惠普、中兴、甲骨文等IT巨鳄接连抢滩,豪德物流、万达广场等服务业项目争相布点。“我也经常在思考一个问题,这些行业巨头缘何相中了济宁?”梅永红认为,正是因为济宁朝向以人才、环境、服务的不断完善,与这些企业的发展策略

高度契合,最终赢得了他们的认同。

“转变政府职能,提升公共服务能力,这是提升软环境的要求。”梅永红说,近两年,在简政放权方面,济宁在制度设计上达到了全省最低限。今年,又明确提出年内再削减不低于20%的行政审批事项,着力打造行政审批“项目最少、程序最简、效率最高”的城市服务品牌。通过完善融资、土地、技术等发展要素保障,放宽登记条件、放开经营范围等举措,为民营经济发展创造良好的环境。

梅永红还列出了一组数字:近5年,在煤炭产量没有增加的情况下,济宁的经济总量翻了一番,先进制造业超过传统产业占据主导地位,增加值占工业的比重达到58%,煤炭占比下调到30%;高新技术产业超过工业增速,占工业的比重达到24.5%;服务业超过GDP增速,占GDP的比重达到36.9%,上升为支柱产业。随着认识和实践的逐步深入,由经济结构调整、产业优化升级,逐步深化为经济转型、城市转型、社会转型和管理转型的全面推进。

多个创新平台助力企业发展

“当今综合国力的竞争,说到底还是创新能力的竞争。作为一个资源型城市,能否顺利实现经济转型,科技创新的关键推动作用不可或缺。”梅永红谈到。

“我们面对企业需求,立足市场导向,通过加大投入、创新体制、融合资源等举措,构建起了较为完备的技术创新体系。”梅永红说,济宁先后建成了高新区产学研基地、鲁南煤化工研究院等一大批高端研发服务平台,鲁南工研院已成为全国首批18个国家级科技人才培养示范基地之一。这些创新平台已成为传统产业升级改造的关键支撑,成为孕育新兴产业的重要温床。“资源型城市转型的实质不仅是新兴

产业的发展壮大,更是人力资源结构的转型与提升。”梅永红谈到,惠普项目的落地,他更多期待的是未来这个项目带来的人才红利,惠普实训基地每年可以吸纳3000—10000名软件人才到济宁实训,如果能有一大部分人能够留在济宁,那么所产生的效果是不可预见的。

梅永红说,作为三线城市,济宁的经济转型对人才是渴求的,之前也通过出台鼓励政策、设立科技最高奖、建立人才公寓、完善人才评价考核机制等举措,进一步招揽高端人才,希望能营造一个引得来、留得住、发展得好的人才成长环境,形成了高端人才集聚的“济宁现象”。

三大票种促销活动精彩进行时

彩友反响强烈 彩市人气爆棚



福彩投注站内,彩民们正参与“黄金盛典”活动,挑选心仪的彩票。

随着我市福彩三大票种精彩促销活动的拉开帷幕,整个彩市也随着活动的开展不断升温。7月29日,中彩在线福利彩票2.8亿元大奖奖的彩券“开彩”拉开了整个促销的序幕。8月1日至9日,双色球、中彩在线福利彩票又分别开展“黄金盛典”好礼中不停和“中彩在线公益行 走进红色老区”中彩在线福利彩票业务办理正式上线,还推出办理业务即可抽奖赢大奖的活动,并且优化了中彩在线福利彩票业务办理的方式,使彩民办理业务更加得心应手。促销大战虽然刚刚拉开帷幕,但已经引起彩民摩拳擦掌,翘首以待。下面就去看看各个促销活动开展的精

彩市场吧!
“黄金盛典”受热捧 彩市人气爆棚
“HOLD不住”
“福利彩票又来新惊喜!”“还有这么诱人的促销活动,真不错!来来来,赶紧试试!”这两天,无论是在各福彩投注站还是福利彩票销售网点,都可以听见彩民们这样欣喜的声音。在一家福彩投注站,不少彩民都成了“黄金盛典”的忠实粉丝。大家一边热火朝天地讨论,一边七嘴八舌地讨论“黄金盛典”给他们带来的惊喜。一位中年男性彩民边说边说:“我早就等着20元的新票了,大奖大,中奖率高,中奖机会也多,现在福利彩票‘黄金盛典’感觉真不错,中奖更实惠更丰富了,看我今天的战果,还不

错呢!还差点就中了个100元的,充数卡抢到平啦!”
另一位彩民则满面春风的接过话茬:“说实话我是被‘黄金盛典’的活动吸引过来的,虽然平时我也常买福利彩票,但是每次福利彩票有活动的时候,我都会配合活动为自己好好的争取一把中奖机会。这次的活动感觉真不错,之前早就想带孩子媳妇去北京来个亲子游,现在买福利彩票就有机会中北京三日游,反正平时也要买福利彩票,现在我就适当加大投入,中北京游固然好,不中的话也有机会中充数卡,还有纪念币纪念卡送,说不定我一不留神中个一百万的大奖呢!”
中彩在线福利彩票 彩民聚集人气爆棚

炎炎夏日,对于广大彩民来说,避暑纳凉的好去处除了福利彩票投注站外,还有一个绝佳去处,就是中彩在线福利彩票。这个夏天,中彩在线的彩民们有“福利”了。7月29日开始的2.8亿元大奖券开奖史上最大“平手”。而这仅仅是一个小小的“礼花”而已。紧随其后在8月1日开展的“中彩在线公益行 走进红色老区”福利彩票促销活动使彩民们再次沸腾。两个活动并行开展,使得本就人气旺盛的投注站更添一份精彩,每天门庭若市,人气飙升。超高的人气带来了超高的返奖,8月1日当天,市区车站路福彩投注站和古楼路福彩投注站不时传来喜讯:一个个超百万以上大分榜空出世,为彩民们增添不少信心。“促销活动搞的真是不错,能让彩民真正得到实惠。这

不,我们大家都摩拳擦掌,盯着看谁谁谁拉下连线大奖,谁谁谁中奖后高达50万元的大奖!拭目以待吧!”资深彩民王先生兴奋地说。
“不只期待连线大奖呢,”旁边的彩民李先生接着说:“我更期待‘探访活动’,加加油打打个10万分,就有机会入围啦!”
福利彩票“喜新新丁” 实惠奖品值得期待

“双色球福利彩票你买了没?”“买了福利彩票,有没有想过买一份福利彩票,给自己今年一个彩头呢?”现在福利彩票业务,除了熟知的福利彩票、基金、彩票、福利等,还少不了“双色球福利彩票”的话题。在新增此业务的福利彩票投注站,记者看到宣传单页、广告拉架等在福利彩票大堂内非常引人注目,其中也不乏有前来办理福利彩票业务的市

民上前咨询并办理。今年60岁的刘先生是福利彩票爱好者,看到福利彩票有此项业务后,毫不犹豫就办理了今年“306福利彩票”,他侃侃而谈:“一直喜欢买福利彩票,可是时间有限,有时会漏买,这下好了,福利彩票当‘管家’,而且还能随时换号,比以前的福利彩票方式更加方便。这个抽奖活动也挺不错,500元的‘山东一卡通’对于我这样经常省内出差的很有用!看能不能有这份幸运抽奖啊!哈哈!”

福利彩票三大票种的促销活动正在火热进行中,狂欢的盛宴将持续到8月9日。相信在福利彩票的八月,我们会看到更多福利彩票的大奖中彩,听到更多福利彩票的“惊喜捷报”,彩民们也将在这个促销狂欢收获一个盆满钵满。让我们一路拭目以待吧!(马琳)



中彩在线福利彩票工作人员张贴宣传促销海报